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ATA DA REUNIÃO DA ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE ANÇÃ 

EM SESSÃO ORDINÁRIA, DE 22 DE ABRIL DE 2024 

 
Aos vinte e dois dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, pelas 21h00, realizou-

se, na sede da Junta de Freguesia de Ançã, a reunião de Assembleia de Freguesia de Ançã, em 

sessão ordinária, presidida pelo senhor Manuel Teixeira e secretariada por Daniela Rosa, primeira 

secretária, e por Aldina Costa, segunda secretária, que teve a seguinte ordem de trabalhos: 

 
Período Antes da Ordem do Dia 

(Art. 18º do Regimento da Assembleia de Freguesia) 

 
1. Leitura e aprovação das atas das reuniões das duas assembleias anteriores; 

2. Assuntos de Interesse para a Freguesia de Ançã.  

 
Período da Ordem do Dia 

(Art. 19º do Regimento da Assembleia de Freguesia) 

 
1. Apreciação do inventário de todos os bens, direitos e obrigações patrimoniais e respetiva avaliação; 

2. Discussão e votação dos documentos de prestação de contas, relativo ao ano económico de 2023, nos termos 

da alínea b) do nº 1 do artigo 9.o da Lei 75/2013 de 12 de setembro; 

3. Apreciar e votar a atribuição de apoio financeiro e em espécie à Comissão de Festas de São Sebastião 2024 - 

para ratificação; 

4. Apreciar e votar a celebração de protocolo de Colaboração no âmbito do FOLK 2024; 

5. Apreciar e votar a adenda ao contrato Interadministrativo de delegação de competências a celebrar entre o 

município de Cantanhede e a freguesia de Ançã / Praia fluvial de Ançã 2024; 

6. Realização da XXI Feira do Bolo de Ançã – informações; 

7. Programa dos Festejos dos 50 anos do 25 de abril e dos 140 anos do nascimento de Jaime Cortesão – 

Informações; 

8. Toponímia – Apreciar, discutir e votar a atribuição/definição de Toponímia (Rua das Roseiras / Rua António 

Madeira Teixeira / Travessa Praça-Rua das Azinhagas, Rua das Pedreiras/Rua da Pedra de Ançã; 

9. Outros assuntos. 

 

Período para a Intervenção do Público 

(Art. 20º do Regimento da Assembleia de Freguesia) 
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Dos membros da Assembleia, para além dos já mencionados, assinaram a lista de presenças os 

senhores: Carlos Gerardo, Luísa Aguiar, Cátia Parreiral, Américo Teixeira (bancada do PSD) e Ricardo 

Dias (bancada do PS). O senhor Vasco Vaz não esteve presente (ausência justificada), tendo sido 

substituído pelo senhor Américo Teixeira. A senhora Diana Costa, que também não esteve presente 

(ausência justificada), não foi substituída por nenhum dos membros da lista do PS. 

Do Executivo: Cláudio Cardoso, Luís Miguel Malva e Gisela Parreiral. 
 
 

 
** 
 

Período Antes da Ordem do Dia 
 

1. Leitura e aprovação das atas das reuniões das duas assembleias anteriores; 

Tomou a palavra o senhor presidente da assembleia de freguesia, que explicou que ambas 

as atas serão enviadas posteriormente, pela necessidade de revisão e confirmação de alguns 

tópicos, embora estejam já redigidas.  

 

2. Assuntos de Interesse para a Freguesia de Ançã. 

Tomou a palavra o senhor presidente do executivo, para dar conhecimento de vários assuntos:  

 Calcário de Ançã Património - este é um momento que ficará na história, pela importância 

desta distinção. É um enorme orgulho para esta Freguesia, para as nossas gentes, ver 

agora reconhecido o valor deste nosso património. A denominação escolhida na 

candidatura foi “Calcário de Ançã”, uma vez que esta designação se refere, tanto à “Pedra 

de Ançã”, a mais nobre e já extinta, documentalmente existente no lugar de Ançã, nesta 

zona das várzeas, como à outra pedra menos branda e que continua a ser usada 

atualmente em edifícios e toda a parte utilitária e também em escultura e por isso ainda 

existir e ser explorada nas freguesias limítrofes. A envolvente geográfica da Pedra de Ançã 

compreende uma mancha cartografada de rochas calcárias superior existente entre as 

localidades de Ançã, Portunhos, Pena e Outil.  Apesar da relativa extensão geográfica desta 

área, a maior parte das primitivas pedreiras e as utilizadas para fins mais “artísticos” 

estariam localizadas em torno do vale da ribeira de Ançã e seus tributários. Este calcário, 

esta Pedra, tem em si uma excelência ímpar. Pedra muito pura e macia,  alba, que se 

deixou moldar em obras-primas de excelência da nossa arte, em verdadeiras obras-primas, 

em património de valor incalculável, escolhida por escultores e grandes vultos da nossa 

arte pela facilidade em se moldar ao sabor do cinzel, permitindo a feitura quase miraculosa 

de obras com grande esmero e detalhe, mas também por canteiros e artífices que a 

transformaram em retábulos, cantarias de igrejas e palácios mas também em objetos 
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utilitários, em cantarias de habitações ou construção civil, ou em outros simples marcos de 

referência, ou até mesmo num muro ou numa simples calçada de rua… Pedra de Ançã é o 

material de construção por excelência dos monumentos portugueses.  O anúncio fez-se na 

véspera do Dia Mundial da Terra, dia que assinala o nosso compromisso com a proteção e 

a necessidade de preservar os recursos naturais da terra. Um agradecimento especial ao 

Centro de Geociência da Universidade de Coimbra, na pessoa da Dr.ª Helena Henriques e 

ao Dr. David Freire-Lista pelo trabalho desenvolvido e pela apresentação da candidatura, 

na Assembleia Geral da União Europeia de Geociências em Viena (Áustria) em abril de 

2023. Este é o corolário de um trabalho mais abrangente que foi sendo desenvolvido pela 

Junta de Freguesia e pelo Município de Cantanhede. Na senda da promoção dos nossos 

pilares identitários, em 2019, foi criada a rota do Calcário pelo Município, em parceria com 

a Junta de Freguesia. Em 2020, foi criado, pela Junta, “monumentos” nas entradas de Ançã 

(Rossio e Alminhas), com a indicação de Vila de Ançã – terra da Pedra, para dar a conhecer 

a todos os que passam nesta via, esta matéria-prima, um pouco esquecida que estava. No 

mesmo ano, com a candidatura feita pela Junta da “Arte em Pedra de Ançã” às 7 maravilhas 

da Cultura Popular Portuguesa, conseguimos dar a conhecer e recolocar nas “bocas do 

mundo” e no pensamento/conhecimento coletivo nacional esta matéria-prima de excelência 

com que se realizou muita da arte que hoje é património da humanidade. Foram horas de 

promoção nacional em prime time na RTP1 que permitiu redescobrir e trazer para o 

conhecimento nacional esta matéria-prima que permitiu podermos hoje ter obras de arte de 

esmero e qualidade ímpar. Não podemos esquecer também o excelente trabalho 

desenvolvido pelo Município com o museu da Pedra de Ançã. Em 2021, fruto desta projeção 

da Pedra de Ançã e de se ter falado nela e dado a conhecer o seu valor patrimonial, a 

PEDRA DE ANÇÃ ganha o “estatuto” 5 Estrelas. Este é um sistema de avaliação que mede 

o grau de satisfação que produtos, serviços e marcas de origem portuguesa conferem aos 

seus utilizadores. É uma forma de identificar o que de melhor existe em Portugal. Através 

de um inquérito nacional, com nomeações diretas pela população, foram identificados os 

ícones nacionais mais relevantes para os portugueses, ao nível de elementos culturais, 

recursos naturais, monumentos e património. O que mostra que a população em geral 

voltou a reconhecer a existência desta pedra e a sua importância na Região e no País. A 

partir de finais de 2022, foi pensada e, em 2023, foi apresentada a Candidatura da Pedra 

de Ançã a Património Mundial. Agora foi-lhe outorgado esse estatuto. Conseguiu o seu 

expoente máximo. O reconhecimento da sua importância pela comunidade científica, 

elevando-a a Património Mundial; 

 Cantar as Janeiras - iniciativa da Escola Básica de Ançã com a colaboração do Grupo 
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Típico de Ançã, Junta de Freguesia e Centro de dia e apoio da GNR de Ançã; 

 S. Sebastião - parabéns à organização, a Geração 2001, que conseguiu, com esforço, 

manter a tradição com elevação e responsabilidade. Um agradecimento aos antigos 

combatentes e antigos e atuais militares pela presença e por tornarem esta festa única. Um 

sinal positivo, o de pela primeira vez nesta festa não se utilizarem copos de plástico 

descartáveis, pelos efeitos nefastos que acarretam para o ambiente. Esta medida foi 

apoiada pela Junta de Freguesia, que tem incentivado todas as organizações para 

seguirem este rumo; 

 Arruamento que liga o Centro Escolar de Ançã ao Bairro de S. José - 2.ª e última fase - está 

apenas pendente de sinalização, mas acabada na empreitada, a 2ª fase da empreitada da 

ligação do Centro Escolar ao Bairro da Escola. Com este acesso, é criado maior fluidez e 

saída de segurança alternativa do e para o Centro Escolar, onze novos lugares de 

estacionamento, espaço de circulação seguro com passeios entre as duas ruas e acesso 

mais facilitado a vários pontos da Freguesia, potenciando a circulação pedonal e maior 

fluidez do transito rodoviário. Esta obra possibilitou ainda a utilização do paredão construído 

na 1.ª fase para que fosse possível o alargamento do cemitério e em simultâneo instalar o 

novo estaleiro da Junta, permitindo assim criar condições de ter máquinas, equipamentos 

e materiais protegidos e em segurança e centralizados num mesmo espaço; 

 Casas para habitação social - o Município de Cantanhede esteve em fase de aquisição de 

imóveis para a implementação de projetos no âmbito da Estratégia Local de Habitação de 

Cantanhede (ELH) e do Parque Público de Habitação a Custos Acessíveis na Região de 

Coimbra, financiados pelo PRR e a Junta tem feito a ponte e contactos para sinalizar e 

viabilizar algumas construções; 

 Desfile de Carnaval do Centro Escolar de Ançã - decorreu no pavilhão do Ançã Futebol 

Clube. Uma tarde de excelência. Obrigado à Escola Básica de Ançã, a todo o pessoal 

docente e não docente, pais, APEBA e a todos os que participaram e fizeram desta tarde 

uma tarde especial, a favor das nossas crianças; 

 Protocolo entre a freguesia de Ançã e a Ultriplo, Lda - permitiu em 2023 a recolha de 2921 

Kg de material para reciclagem. Esta recolha de materiais viabilizou uma redução da 

pegada ecológica (métrica utilizada para medir a relação entre os recursos produzidos pela 

natureza e o consumo humano) no valor de 9,1 toneladas de dióxido de carbono. Temos 

de aumentar estes valores em detrimento dos resíduos comuns cuja reciclagem não é feita; 

 Dia Mundial do animal de estimação - dia 20 de fevereiro. Este dia tem como objetivo 

chamar a atenção para a condição e bem-estar dos animais de estimação. Aproveitou-se 
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para sensibilizar os responsáveis por estes animais das regras de bem-estar animal e 

exigências de ter um animal, assim como das obrigações sociais. Nomeadamente 

vacinação e registos e regras de permanência na via pública. Foi lançado no Facebook o 

desafio de deixar, nos comentários, uma foto do animal de companhia, com a sua 

identificação e a indicação da sua idade, acompanhada de uma frase alusiva à importância 

do animal para si ou para a sua família. Este desafio teve forte adesão; 

 Estrada da ameixoeira - foi feita uma reunião a 1 de março, na Quinta de Santo António, 

com todos os proprietários confinantes com a Estrada da Ameixoeira (desde S. Miguel até 

à Ameixoeira), essencial para a pavimentação desta estrada. Teve grande adesão e todos 

os presentes concordaram em ceder terreno, no máximo de 1metro, na extensão da sua 

frente com a estrada. As obras irão ter início ainda em abril do corrente ano; 

 Eco freguesias 2024/2025 - este galardão visa reconhecer e premiar as freguesias mais 

sustentáveis do país, avaliadas através de um conjunto de 10 indicadores ligados à 

sustentabilidade económica, social, sociocultural, ambiental e territorial. Tendo em atenção 

a importância deste compromisso da sustentabilidade nas nossas Freguesias, importa 

desafiar todas as Freguesias do Concelho e do Distrito para abraçarem também este 

projeto. Freguesia de Ançã esteve representada no arranque da sessão de lançamento da 

candidatura a este galardão, em Leiria, pois continuamos empenhados na melhoria das 

boas práticas da freguesia no âmbito da sustentabilidade e desenvolvimento da nossa 

comunidade. Comunidade, que se quer cada vez mais ativa e participada. Como 

compromisso desta agenda, formalizámos, no ato, a inscrição para a nova edição, sendo 

das primeiras Juntas a nível nacional a fazê-lo; 

 Eleições legislativas 2024 - decorreram com toda a normalidade, sendo de realçar a 

participação neste ato eleitoral. Em 2019 a abstenção fixou-se no 51,6%, em 2022 nos 

48,8% e este ano nos 41,4%; 

 Ecoponto móvel na envolvente do pavilhão do AFC entre os dias 08/03 e 22/03 - reciclar é 

uma ação que deve acompanhar o dia-a-dia de todos. Nesse sentido, a INOVA-EM colocou 

esta sexta-feira à disposição da população o ecocentro móvel que tem percorrido todo o 

território, em articulação com as Juntas e estará aqui até dia 22/03. Este Ponto móvel 

situado junto ao Centro Escolar - Pavilhão do AFC pode ser utilizado para deposição e 

recolha seletiva com acesso controlado. Pode ser aqui depositado: Pequenos 

eletrodomésticos; Rolhas; Livros e revistas; CD's/DVD's; Cápsula de café; Tinteiros; 

Calçado; Loiças/espelhos e vidros; Produtos de limpeza; Brinquedos; Têxteis; Embalagens 

de tintas/vernizes. Pede-se à população para que não deixe resíduos no exterior do 



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE ANÇÃ 
Município de Cantanhede 

Página 6  
 

Contribuinte n.º 507917812 ∙ Bairro de S. José nº 1, 3060-Ançã Tel./Fax 239 964953 ∙ 

 

 

ecocentro móvel. Se estiver cheio, pode ser deslocar-se ao ecocentro físico, situado na 

zona industrial de Cantanhede, junto ao Canil Municipal. 

 Aviso - Limpeza das valas e barrocas - Obrigação Legal - a JFA publicitou e afixou editais 

da APA, para alertar cada um dos confinantes com linhas de água, independentemente da 

sua dimensão, que cumpra com as suas obrigações legais, a bem da água, dos recursos 

hídricos, do ambiente e consequentemente a bem de todos. Foi ainda afixada placa em 

PVC em 3 pontos da Freguesia onde a ribeira apresenta maior vulnerabilidade e dimensão; 

 Ciclismo em Ançã - mais uma vez passou por em Ançã a Prova de Ciclismo, a Taça de 

Portugal Feminina. Uma prova de Ciclismo tutelada pela Federação de Ciclismo, como 

apoio da Junta de Freguesia de Ançã. Foram feitas 2 passagens pela vila, nas ruas 

principais; 

 Visitas ao património - a nossa vila histórica de Ançã foi destino do programa “Visitas ao 

Património”, numa parceria entre Município e Junta de Freguesia. 

A visita, orientada por Liliana Malva, técnica no Posto de Turismo de Ançã, teve como tema 

principal as festas e romarias da vila. Durante o percurso, os participantes puderam visitar 

diversas capelas, nomeadamente a Capela de São Bento, do Senhor da Fonte, de São 

Sebastião e a Igreja Paroquial. Houve ainda oportunidade para degustar o Bolo de Ançã, 

gentilmente oferecido pela Junta de Freguesia; 

 Dia Mundial da Floresta e da Árvore - a Junta de Freguesia de Ançã, em parceria com o 

Centro Escolar de Ançã, assinalou o dia da Floresta e dia da Árvore, com a plantação de 

seis árvores: uma sobreira e um carvalho, plantados na escola pelos alunos do Jardim de 

Infância, e dois carvalhos, uma nogueira e uma ameixoeira plantados por cada uma das 

turmas do 1.º CEB, na Quinta de Santo António. Participaram os 140 alunos do Centro 

Escolar que, para além da plantação, visitaram ainda a árvore mais antiga de Ançã (restos 

da Sobreira Quinhentista e a Sobreira do sec. XVIII), existente na Quinta da Sobreira. No 

final foi oferecido pela Junta de Freguesia, um lanche a todas as crianças. No final do dia 

cada criança levou um vaso de barro com uma árvore (carvalho/pinheiro- 

manso/medronheiro), oferta da Junta de Freguesia, para que em família possam plantar. 

Esta atividade foi uma iniciativa da Junta de Freguesia, mas não conseguiria concretizar-

se se não fosse o fundamental dinamismo dos professores, educadoras e auxiliares, nossos 

parceiros, que inspiram e incentivam os nossos alunos para uma cidadania também mais 

ecológica, mais sustentável. Da parte da tarde, foi o tempo dos mais velhos. Alguns utentes 

do Centro de Dia foram convidados a participar na plantação de quatro oliveiras, na 

envolvente do Pavilhão do AFC. Uma ajuda preciosa e uma oportunidade para 
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aprendermos, também nós, alguns truques, da experiência acumulada destes no plantio. 

Estas iniciativas do dia contaram ainda com o apoio de “Morais Eventos – Quinta da 

Sobreira” pela disponibilização do espaço, da GNR posto territorial de Ançã, do Gabinete 

Florestal do Município de Cantanhede com a oferta de algumas das árvores oferecidas, nos 

vasos, às crianças. Um agradecimento também aos colaboradores da Junta pelo apoio 

fundamental. Foram ainda plantados durante este dia mais 3 carvalhos no novo estaleiro 

da Junta e um abrunheiro na Quinta do Pomar. Nos últimos 6 anos, a Junta de Freguesia 

de Ançã, em parceira com o Município, de Cantanhede, para além de inúmeros arbustos e 

espaços verdes, conseguiu que fossem plantadas perto de duas centenas de árvores nos 

espaços públicos, das quais a maioria autóctone.  Foi feita uma aposta maioritária em 

árvores autóctones; 

 Dia da água - a Junta de Freguesia de Ançã, em parceria com o centro Escolar, celebrou 

este dia de forma especial. As 140 crianças do Centro Escolar fizeram uma visita à nossa 

nascente natural, acompanhadas pelos professores, educadores e auxiliares. Junto à 

nascente ouviram uma pequena palestra dada pela Eng.ª Elsa da INOVA, sobre a água, 

sua importância e necessidade de preservar este bem precioso, nomeadamente da água 

potável. De seguida, e como forma de perceber as várias utilizações da água, foram visitar 

o Moinho da Fonte, onde puderam perceber como funciona o Moinho e como são moídos 

os cereais, o lagar de azeite do GTL, e ainda puderam ver as senhoras a lavar a roupa no 

tanque da fonte. Uma manhã bem passada, num espaço fantástico. De regresso à escola, 

a seguir ao lanche que a Junta ofereceu a todos, passaram ainda no corrimão para ver a 

ribeira de Ançã. Um agradecimento especial à Direção do Centro Escolar e toda a 

comunidade escolar, à INOVA - Empresa Municipal de Águas de Cantanhede, e ao Grupo 

de Teatro Novo Rumo, que zela pelo Moinho; 

 Festas em honra de Nossa Senhora da - decorram com sucesso os grandiosos festejos na 

Granja e Gândara de Ançã. São sem dúvida uma referência na zona centro. Como manda 

a tradição, a festa da Nossa Senhora da Esperança foi celebrada com espírito pascal e 

grande devoção. Uma festa sempre bonita e que está na alma das nossas gentes. 

Parabéns á organização e a todos os que participaram e fizeram desta festa uma grande 

festa; 

 Moinhos abertos 2024 - à semelhança dos anos anteriores, O GTNR aceitou o convite da 

Rede Nacional de Moinhos, para aderir à iniciativa MOINHOS ABERTOS 2024, com o 

Moinho da Fonte de Ançã. Esta iniciativa conta com o apoio do Município de Cantanhede 

e da Junta de Freguesia de Ançã. Ao longo dos dois dias foram realizadas várias atividades, 

aquelas que fazem deste espaço ancestral, um museu vivo. Foi ainda inaugurada a 
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exposição "Moinhos e Lagares na Vila de Ançã", uma interessante recolha de informações, 

fotos, documentos e adereços relacionados com o funcionamento e evolução destes 

engenhos. É de elementar justiça reconhecer o trabalho de excelência que tem sido feito 

pelo GTNR na preservação deste espaço e de o manter um museu vivo que tanto tem dado 

para a promoção desta vila;  

 Celebração dos 20 anos do agrupamento Marquês de Marialva - esta celebração teve lugar 

em abril, em Ançã, no nosso Centro Escolar. Foi convidada toda a comunidade educativa 

e por isso a escola reuniu todos os agentes que tornam possível este serviço de excelência, 

que se faz nesta escola. Desde a Direção do Agrupamento, ao Município, à Junta, à 

Coordenação do estabelecimento, docentes, educadoras, auxiliares, assistentes 

operacionais e pessoal dos diversos serviços e Associação de Pais. Uma oportunidade 

para a Junta agradecer, em nome da Freguesia, todo trabalho e carinho de excelência 

desempenhado por todos estes agentes, a bem das “nossas crianças”. Foi descerrada uma 

placa comemorativa do evento e plantado um carvalho no Jardim da escola, para memória. 

Da parte da tarde, reavivou-se a tradição antiga de romaria a S. Bento. Em articulação com 

o Posto de Turismo da Junta e a Paróquia de Ançã foi feita uma sessão de informação 

sobre S. Bento e as tradições associadas a ele. Obrigada à Escola, na pessoa do Sr. 

Coordenador Francisco Apolónio, por incentivar as crianças a celebrar as tradições e a 

cultura portuguesa, mantendo viva a nossa identidade cultural. Um agradecimento à GNR 

de Ançã que acompanhou as crianças na visita a S. Bento. Um agradecimento à APEBA 

pela constante presença e apoio na organização da visita. A APEBA - Associação de Pais, 

ofereceu ainda a todas as crianças e restantes elementos da escola um chucho, e a 

Paróquia ofereceu, a cada um, uma relíquia de S. Bentinho, tradições deste dia. Um 

agradecimento à Paroquia de Ançã que, conjuntamente com o Posto de Turismo da Junta 

de Freguesia, fizeram uma breve apresentação sobre esta tradição e sobre S. Bento e a 

Capela. Um agradecimento aos funcionários da Junta que prepararam as condições para 

a plantação da árvore pela Direção do Agrupamento e entidades presentes; 

 Parque Manuel Zanaga - está quase finalizado, faltando apenas a iluminação. Convidamos 

todos a passar por lá para ver a diferença. 

Terminada a intervenção do senhor presidente do executivo, tomou a palavra a senhora 

Daniela Rosa, para dar nota da situação relativa à acumulação de fezes de animais na zona do 

Corrimão, uma manifestação clara de falta de civismo, levando a uma pequena discussão de 

possíveis medidas a adotar.  
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Período Da Ordem do Dia 

 
 

1. Apreciação do inventário de todos os bens, direitos e obrigações patrimoniais e 

respetiva avaliação; 

Após uma breve explicação do senhor presidente do executivo, foi feita a análise e 

apreciação do inventário. 

 

2. Discussão e votação dos documentos de prestação de contas, relativo ao ano 

económico de 2023, nos termos da alínea b) do nº 1 do artigo 9.o da Lei 75/2013 de 

12 de setembro; 

Tomou a palavra o senhor presidente do executivo para evidenciar os pontos mais 

importantes dos documentos enviados a todos os membros da assembleia de freguesia. Começou 

por dizer que foi cumprido o princípio de equilíbrio orçamental (receitas têm de cumprir as 

despesas; receitas correntes têm de ser, pelo menos, iguais às despesas correntes). Verifica-se 

que existe uma poupança corrente de cerca de 33.000,00€, que será usada em investimento 

(despesa de capital), o que é excelente. O senhor presidente do executivo realçou as ótimas taxas 

de execução, na senda dos últimos anos: taxa de execução da receita de 101,20% e taxa de 

execução da despesa de 95,02%, o que mostra a excelência da gestão. Foi também realçado o 

saldo orçamental de 72786,06€, a inexistência de dívidas vencidas. Há valores em “dívida” no valor 

de 8.797,06€) mas que estão devidamente justificadas (cauções de obras públicas e despesas não 

vencidas), e o baixo prazo médio de pagamento (18 dias). Terminou reiterando o orgulho na 

apresentação destas contas e agradecendo o trabalho de todos os membros do executivo. A 

assembleia de freguesia elogiou o trabalho do executivo.  

Não havendo questões, os documentos foram levados a votação, tendo sido aprovados por 

unanimidade.  

 

3. Apreciar e votar a atribuição de apoio financeiro e em espécie à Comissão de Festas de 

São Sebastião 2024 - para ratificação; 

Tomou a palavra o senhor presidente do executivo para explicar os termos do apoio 

financeiro. Não havendo dúvidas, o documento foi levado a votação, tendo sido aprovado por 

unanimidade.  

 

4. Apreciar e votar a celebração de protocolo de Colaboração no âmbito do FOLK 2024; 

Tomou a palavra o senhor presidente do executivo, explicando o protocolo de colaboração, 
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que foi levado a votação, tendo sido aprovado por unanimidade.  

 

5. Apreciar e votar a adenda ao contrato Interadministrativo de delegação de competências 

a celebrar entre o município de Cantanhede e a freguesia de Ançã / Praia fluvial de Ançã 

2024; 

O senhor presidente do executivo explicou os pequenos ajustes no contrato e, esclarecidas 

todas as questões, a adenda foi levada a votação, tendo sido aprovada por unanimidade.  

 

6. Realização da XXI Feira do Bolo de Ançã – informações; 

O senhor presidente do executivo explicou que não tem grandes informações, uma vez que 

falta chegar a acordo quanto à data de realização da feira. 

 

7. Programa dos Festejos dos 50 anos do 25 de abril e dos 140 anos do nascimento de 

Jaime Cortesão – Informações; 

Tomou a palavra o senhor presidente do executivo para explicar o programa dos festejos 

relativos aos 50 anos do 25 de abril e aos 140 anos do nascimento de Jaime Cortesão, 

convidando todos os membros da assembleia a estar presentes. Este é um momento alto na 

Freguesia para homenagear este nosso conterrânea e que é uma figura ímpar da História de 

Portugal. 

  

8. Toponímia – Apreciar, discutir e votar a atribuição/definição de Toponímia (Rua das 

Roseiras / Rua António Madeira Teixeira / Travessa Praça-Rua das Azinhagas, Rua das 

Pedreiras/Rua da Pedra de Ançã; 

O senhor presidente do executivo explicou que existem alguns casos de ruas com vários 

nomes, havendo necessidade de corrigir estas situações.  

O primeiro caso é o da chamada Travessa da Praça, também conhecida por Rua das 

Azinhagas (não oficial) que se propôs passar a Rua da Praça, depois de uma reunião no local com 

todos os moradores, convocados pela Junta, que estão de acordo. Esta rua terá o seu início na 

Rua Dr. Jaime Cortesão e términus na Travessa da Rua da Nogueira. A Rua das Azinhagas 

estabelece-se agora como desde a cortada da Rua 25 de Abril até à Travessa da Rua da Nogueira. 

Esta proposta foi levada a votação, tendo sido aprovada por unanimidade.  

Depois, definiu-se o enquadramento da Rua das Roseiras, começando na Rua Vale de 

Fornos e terminando no cruzamento do caminho vicinal. Esta proposta foi levada a votação, tendo 

sido aprovada por unanimidade.  

Em terceiro lugar, propôs-se a atribuição do nome Rua António Madeira Teixeira à ladeira 
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da granja de Ançã (desde a rotunda da Fapricela até à Rua da Escola e à Rua Nossa Senhora da 

Esperança). Esta proposta, e estando os moradores de acordo após auscultação por parte da 

Junta, foi levada a votação, tendo sido aprovada por unanimidade. 

Por fim, foi discutido o nome para atribuição à estrada junto às pedreiras de Ançã, desde o 

limite da freguesia até à entrada da autoestrada, tendo sido sugerido o nome Rua das Pedreiras 

de Ançã, que foi levado a votação e aprovado por unanimidade.   

 

9. Outros assuntos. 

O senhor Carlos Gerardo tomou a palavra para falar sobre o coreto do Terreiro do Paço, tendo-

se discutido a situação. O senhor presidente do executivo informou que a Junta de Freguesia vai 

comparticipar a construção de casas de banho na capela do Espírito Santo, assim como foram 

comparticipadas obras na capela da Granja de Ançã.  

 

 

 

Período para a Intervenção do Público 
 
 

O senhor presidente da assembleia deu a palavra ao público.  

O senhor José Luís Malva parabenizou o executivo pelo trabalho desenvolvido.  

Por fim, o senhor presidente do executivo falou da situação do estacionamento abusivo na rua 

de acesso à piscina natural e à fonte, principalmente durante a época balnear, assim como a 

possibilidade de definir um único sentido para o trânsito.  

Nada mais havendo a tratar foi encerrada a sessão, da qual se lavrou a presente ata de reunião, 

que vai ser assinada pelo presidente da assembleia e por mim, que a subscrevi. 

. 

 

O Presidente 
 
 

 
(Manuel Teixeira) 

 
 

A Primeira Secretária 
 
 

 
(Daniela Rosa) 
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A Segunda Secretária 
 
 
 

(Aldina Costa) 


